



# ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

# БЕЛГУТА

**БЕЛГУТ –**

## **НА ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА**

На торжественном собрании, проходившем на площадке у Государственного флага, посвященном празднику труда, чествовали представителей лучших районов, предприятий, организаций и учреждений Гомельщины, которые по итогам ра-

вручил им свидетельства о занесении на областную Доску почета.

\*\*\*  
Чествование победителей городского соревнования на лучший трудовой коллектив среди предприятий, организаций и учреждений г. Гомеля по



боты за 2022 год достигли высоких экономических, производственных и творческих показателей и занесены на областную Доску почета.

Наш университет такой высокой чести удостоен в номинации «Лучшее учреждение высшего образования».

Победителей поздравил председатель облисполкома И. И. Крупко и

итога работы за 2022 год проходило во Дворце культуры железнодорожников. Лучшие из лучших занесены на городскую Доску почета. В их числе в своей номинации и БелГУТ.

Победителей поздравил и вручил им свидетельства председатель городского исполнительного комитета В. А. Привалов.

Фото Елены БЕЛОУС



## **С праздником Великой Победы!**

*Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, преподаватели, сотрудники, студенты, курсанты, магистранты и аспиранты!*

*Искренне и сердечно поздравляю вас с праздником Великой Победы!*

*9 мая – поистине знаковый день, который объединяет отцов, детей и внуков. Это день преклонения перед подвигом ветеранов, их мужеством, отвагой.*

*Победа досталась нам дорогой ценой: миллионы защитников Отечества не вернулись с полей сражений.*

*Сегодня мы низко склоняем головы перед памятью павших, желаем здоровья тем, кто выжил и находится рядом с нами. Все меньше среди нас ветеранов, но все сильнее каждый из нас ощущает причастность к этому великому дню. Через память о погибших родных, через рассказы ветеранов о героических сражениях.*

*От всей души желаю всем крепкого здоровья, оптимизма, мирного неба над головой!*

Ректор университета  
доктор физико-математических наук

Ю. И. КУЛАЖЕНКО

## **НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО**

По доброй традиции в дни особенных торжеств руководители университета, преподаватели, сотрудники и курсанты проводят митинг у памятника братьям Лизюковым. Состоялся он и в преддверии Дня Великой Победы.

ев Лизюковых, о том, что имена героев стали для последующих поколений символом мужества и чести.

— Мы, потомки героев-победителей, и должны этим гордиться, — подчеркнул Виталий Юрьевич.

Первый проректор Ю. Г. Самодум поздравил всех с 78-й годовщиной Великой Победы, выразил уверенность в том, что молодое поколение будет свято чтить память защитников Отечества. «Пока будет жива наша память, наш народ будет жить», — сказал Юрий Геннадьевич.

Минутой молчания почтили участники митинга память погибших. К подножию памятника были возложены цветы.

Проректор по воспитательной работе С. М. Васильев вместе с группой студентов посетили ветеранов Великой Отечественной войны, искренне и сердечно поздравили их с праздником.

Их, дорогих ветеранов, осталось совсем мало в нашем коллективе. Непосредственный участник боевых действий толь-

ко Василий Данилович Потапенко. Пережить все ужасы войны довелось узнице трех концлагерей Валентине Сергеевне Диваковой, блокаднице Ленинграда Людмиле Михайловне Леоновой, малолетней узнице концлагеря «Озаричи» Марии Трофимовне Судаковой.

Ветераны искренне радовались гостям, с волнением говорили о радостном, незабываемом Дне Победы, желали всем мира, счастья, благополучия.

Всем ветеранам оказана материальная помощь.

\*\*\*  
По традиции на гражданском кладбище по улице Барыкина сегодня состоялась церемония возложения цветов и венков на три братские могилы, где захоронены более тысячи воинов и мирных жителей, погибших в годы войны.

Делегация университета сегодня принимает участие в торжественном митинге на Аллее Героев с церемонией возложения венков и цветов, а также в других торжественных мероприятиях нашего города.

\*\*\*  
Накануне праздника благоустроены все 9 воинских захоронений вне г. Гомеля, над которыми уже много лет шефствуют студенты и преподаватели университета.

Алина ВЕРЕС  
Фото Елены БЕЛОУС



... Четко звучит голос ведущего, студента факультета экономики и бизнес-технологий, Сергея Гончарова. Его слова о самом светлом и радостном празднике — Дне Победы.

Затем слово предоставляется депутату Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь В. Ю. Уткину. Он говорит о бессмертном подвиге брать-



Владислав ПИЩИК

## **ПАРАД ПОД ОКНАМИ**

*В нашей стране проходит республиканская акция «Поздравь ветерана. Парад под окнами».*

Депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь А. М. Данченко, председатель Гомельского Совета депутатов Н. Н. Ковалевич и глава администрации Железнодорожного района В. М. Морозов тепло поздравили ветерана Великой Отечественной войны, участника боевых действий Василия Даниловича Потапенко и подарили ему подарки.

Василий Данилович награжден орденом Отечественной войны II степени и шестью медалями. Для него День Победы — очень дорогой и волнительный праздник. И особенно счастливые минуты — это парад под его окнами.

Стройными рядами, чеканя шаг, курсанты прошли перед Василием Даниловичем, чем выразили ему глубокую благодарность за проявленное мужество и отвагу в годы Великой Отечественной войны.

Эта замечательная акция дарит возможность ветеранам вновь ощутить темп строевого шага, а курсантам — показывает настоящий пример самоотверженности, мужества и стойкости белорусского народа.

## **«ДИКТАНТ ПОБЕДЫ» — ЭТО СТРАНИЦЫ НАШЕЙ ИСТОРИИ**

Недавно по всей Беларуси прошла международная гражданско-патриотическая акция «Диктант Победы». Она была организована на базе учреждений образования, культуры, библиотек и музеев. Задания разработал Национальный институт образования Беларуси.

На базе нашего университета диктант писали студенты университета и Гомельского колледжа — филиала БелГУТа.

Денис Селюков, студент четвертого курса механического факультета, — один из них.

Вот что он сказал о своем участии в данной акции: — Для меня это был своеобразный экскурс в героическую и трагическую историю родной Беларуси. Акцент был сделан на трагедии в Хатыни и геноциде белорусского народа в Великой Отечественной войне.

Диктант состоял из 25 тестовых заданий, на ответы давалось 45 минут.

Я думаю, что не столь важно, кто победит как лучший знаток истории. Главное, что все мы почувствовали и подвиг нашего народа, и боль его утрат. Все это надолго сохранится в нашей памяти. Ведь именно память сплачивает и дает ответы на многие вызовы современности.

Анна КУДИНА

# НАШИ ВЫПУСКНИКИ ВОСТРЕБОВАНЫ

26 апреля настал этот волнительный и торжественный день в БелГУТе — день основного распределения. И, хотя по итогам предварительного собеседования в феврале многие выпускники знают, где предстоит начать трудовую биографию, они, да и руководители предприятий, понимают ответственность сделанного первого шага.

В состав комиссии по распределению (направлению на работу) под председательством ректора университета доктора физико-математических наук Ю. И. Кулаженко, кроме руководителей университета, входили: заместитель Начальника Белорусской железной дороги П. В. Стоцкий, заместитель начальника службы — начальник отдела развития персонала службы организационно-кадровой работы Управления Белорусской железной дороги Н. В. Камкичёва; заместители начальников по кадрово-социальным вопросам отделений и других организаций дороги, а также представитель отдела кадров и профессиональной подготовки Гомельской таможни.

Распределению в этом году подлежали выпускники, обучающиеся на I ступени высшего образования — 431 человек (из них 12 — на условиях целевой подготовки), на II ступени высшего образования (магистратура) — 41 человек.

По факультету УПП распределялись 72 выпускника четырех специальностей. Они будут работать в отделениях Белорусской железной дороги, в Конструкторско-техническом центре и Главном информационном расчетном центре стальной магистрали, а также на предприятиях «Белинтертранс» — транспортно-логистический центр и других предприятиях и организациях.

Молодые специалисты, выпускники данного факультета, также будут трудиться в троллейбусных, трамвайных и автобусных парках нашей страны. Некоторые начнут свой трудовой путь в управлении Государственного комитета судебных экспертиз, УВД Минской и Гомельской областей, Транспортной инспекции, Витебской таможне и других предприятиях.

На факультете экономики и бизнес-технологий состоялась распределение первого выпуска студентов по специальности «Информационные системы и технологии в бизнес-менеджменте». Все 14 выпускников получили первые рабочие места как в системе предприятий железнодорожного транспорта, так и на других предприятиях и организациях страны.

Специалистов таможенного дела трудоустраивают в структурах Государственного таможенного комитета, а будущие бухгалтеры будут работать в сфере железнодорожного транспорта и других государственных предприятиях.

На электротехническом факультете подлежали распределению 72 выпускника. Они получили первое рабочее место на предприятиях Белорусской железной дороги, а также в СМ РУП «Белтранс-автоматика».

На механическом факультете подлежали распределению 113 студентов по шести специальностям. Студенты железнодорожных специальностей будут работать преимущественно на

предприятиях Белорусской железной дороги и машиностроительного комплекса.

Выпускники механического факультета распределены также на такие предприятия машиностроительного комплекса, как ОАО «Гомсельмаш», ОАО «Минский завод шестерен», ЗАО «Амкадор — Пинск», а также на ОАО «Белорусский металлургический завод», ЗАО «Солигорский институт проблем ресурсосбережения с опытным производством».

На строительном факультете традиционно заказчиком кадров по специальности «Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство» является Белорусская железная дорога, а выпускники специальности «Автомобильные дороги» распределены в такие организации, как ОАО «Дорожно-строительный трест № 2», РУП «Гомельавтодор» и КППСУП «Гомельоблдорстрой», они востребованы также в проектных организациях.

Выпускники специальности «Водо-снабжение, водоотведение и охрана

водных ресурсов» востребованы в основном в организациях, входящих в систему жилищно-коммунального хозяйства, а также в проектных организациях.

На факультете ПГС распределено 80 выпускников. Они будут трудиться в районных исполнительных комитетах, домостроительных комбинатах, проектных институтах. Распределение выполнено на 100%.

На второй ступени получения высшего образования (магистратура) распределен 41 магистрант. Кстати, в университете для продолжения своей научно-преподавательской работы остаются 5 магистров.

Все выпускники военно-транспортного факультета поступают на службу в транспортные войска Республики Беларусь.

Первое рабочее место получили также некоторые выпускники, обучающиеся на платной основе.

Татьяна МОДИНА

